
 

 

Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην έγκριση ηλεκτρονικών 
γνωματεύσεων Ειδικής Αγωγής από τον ΕΟΠΥΥ και οικονομική ομηρία 
χιλιάδων οικογενειών» 

Κύριε Υπουργέ, 

Χιλιάδες οικογένειες σε όλη την επικράτεια, συμπεριλαμβανομένων και των κατοίκων 
του Νομού Λέσβου, βιώνουν τους τελευταίους μήνες μια πρωτοφανή ταλαιπωρία και 
οικονομική αφαίμαξη εξαιτίας της δυσλειτουργίας των ελεγκτικών μηχανισμών του 
ΕΟΠΥΥ στον τομέα της Ειδικής Αγωγής. 

Συγκεκριμένα, γονείς παιδιών με αναπηρίες, αναπτυξιακές διαταραχές (ΔΕΠΥ, 
αυτισμό, νοητική υστέρηση) και κινητικά προβλήματα, καταγγέλλουν ότι από τον 
Οκτώβριο του 2023 παρατηρείται «πάγωμα» στην έγκριση των ετήσιων ιατρικών 
γνωματεύσεων. Παρόλο που οι θεράποντες ιατροί (παιδοψυχίατροι, αναπτυξιολόγοι) 
συνταγογραφούν κανονικά τις απαραίτητες θεραπείες (λογοθεραπείες, 
εργοθεραπείες, ψυχοθεραπείες), οι γνωματεύσεις αυτές λιμνάζουν προς έγκριση στο 
ηλεκτρονικό σύστημα του ΕΟΠΥΥ. 

Το αποτέλεσμα αυτής της γραφειοκρατικής αγκύλωσης είναι τραγικό: 

1.​ Οι γονείς αδυνατούν να υποβάλουν τα ατομικά τους αιτήματα για 
αποζημίωση, καθώς προαπαιτούμενο είναι η ηλεκτρονική έγκριση της ιατρικής 
γνωμάτευσης. 

2.​ Αναγκάζονται να προπληρώνουν εξ ολοκλήρου το κόστος των θεραπειών, το 
οποίο συχνά αγγίζει ή και ξεπερνά τα 600 ευρώ μηνιαίως, ποσό δυσβάσταχτο 
για τον μέσο οικογενειακό προϋπολογισμό εν μέσω ακρίβειας. 

3.​ Παρατηρούνται φαινόμενα όπου οικογένειες, αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν 
στο κόστος, διακόπτουν ή μειώνουν τις αναγκαίες θεραπείες των παιδιών 
τους, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εξέλιξη και την υγεία των ανηλίκων. 
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Επιπλέον, καταγράφεται πλήρης αδιαφάνεια και έλλειψη ενημέρωσης, καθώς τα 
ερωτήματα των γονέων προς τις αρμόδιες υπηρεσίες μένουν αναπάντητα, ενώ η 
διαδικασία έγκρισης φαίνεται να κινείται με αδιαφανή κριτήρια και τεράστιες χρονικές 
αποκλίσεις από ασφαλισμένο σε ασφαλισμένο. 

Επειδή η Ειδική Αγωγή δεν είναι πολυτέλεια αλλά αναγκαιότητα για την ομαλή 
ψυχοκοινωνική ένταξη των παιδιών. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει έμπρακτα και όχι να τιμωρεί τις οικογένειες με 
ΑμεΑ και όχι να τους δημιουργεί πρόσθετα προβλήματα. 

Ο κ. Υπουργός,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1.​ Πού οφείλονται οι πολύμηνες καθυστερήσεις στην έγκριση των ηλεκτρονικών 
γνωματεύσεων Ειδικής Αγωγής που παρατηρούνται από τον Οκτώβριο και 
μετά; Υπάρχει έλλειψη ελεγκτών ιατρών ή τεχνικό πρόβλημα στην 
πλατφόρμα; 

2.​ Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την εκκαθάριση των εκκρεμών 
γνωματεύσεων ώστε να μπορέσουν οι γονείς να καταθέσουν τα 
δικαιολογητικά τους και να πληρωθούν; 

3.​ Προτίθεστε να λάβετε μέτρα για την άμεση και αναδρομική καταβολή των 
οφειλόμενων ποσών στους δικαιούχους, ώστε να μην διακινδυνεύσει η 
συνέχιση των θεραπειών κανενός παιδιού λόγω οικονομικής αδυναμίας της 
οικογένειας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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